



新加坡陈英俊医生 供稿

感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!

创世记 3:14-24 节

思考问题:
亚当,你在那里?(二)

创世记第三章告诉我们亚当和夏娃在作了致命的决定后所带来的可怕后果。神在2:17节说:你们吃禁果的那日,必定死。现在我们看到,这个威胁正在实现,纷乱和变动已经成为生活中的一部分。魔鬼利用神所造的蛇作为试探的声音,因着人的执意选择,邪恶的势力就让他们反对神的权威。人悖逆神之后所带来的变动,使人与神疏离。然而,我们也同时看到神宝贵的应许,透过神的儿子,主耶稣基督,他应许重生的来到。

1. 疏离

这段经文指出人犯罪后,人与神,人与人之间的关系发生了转变。不仅如此,神也被殃及,受到影响。在伊甸园,神的话在人道德层面上定下了规范,现在神宣告对蛇,地球,男人和女人下了判决。人与神的疏离导致了人躲避神,这变动破坏了人与人之间的关系以及人与自然界的关系。全世界都受到了罪的污染,都与神疏离。这疏离引发了咒诅,辛劳,放逐和死亡。

a. 祝福成了咒诅

在创世记首两章的

记载中,神创造并祝福这地球和世界。使万物充满活力,生命丰盈而欣欣向荣,令人欢欣喜乐。然而,到了这章,由于罪的介入,咒诅也在顷刻之间进入了世界。祝福被取消,世界转而由灾难和困苦所笼罩。人的生命成了悲歌,万物都蒙上阴影。在旧约的经文中,我们仍然会继续的看到,人的咒诅是与背逆分不开的。但感谢神,他并没有丢弃我们。基督的十字架就是神化解这咒诅的妙方。基督既为我们受了咒诅,就赎出我们脱离律法的咒诅(罗5:12;林后15:21-22)。

b. 互补成了压制

破裂世界的另外一个症状,就是男女之间分了等级。在第二章里,男人与女是平等的,女人是男人的好帮手,彼此相辅相成。在第三章,我们看到男人管辖女人,女人屈服在男人的权柄之下。神说:你丈夫必管辖你。夏娃的命名也是在犯罪之后才取的,这与亚当在第二章中用权柄为动物取名相似。女人沦落到只是个生儿育女的工具,不再是男人平等的另一半。

当新约的福音讲到耶稣如何对待妇女时,他是以温柔之情,尊重和平等的态度去接待她们。这是在当时社会男女关系上革新的转变。保罗在新约的书信中也教导

夫妻的关系是有如基督与教会般的关系。彼此是以爱和顺服来维持。丈夫要爱妻子,妻子要顺服丈夫。

c. 工作成了苦差

人类不再享有掌管大自然和动物的权柄和自由,原本满有福气的的工作,现在却成了苦差。人必须努力挣扎才能在大自然中生存。犯罪是从吃了禁果后开始,现在吃提醒了人犯罪的后果。他们必须劳苦和汗流浹背,才能结出果子(创3:17,19)。男人需要劳碌奔波,才能养活家人。女人必须经历痛苦,才能将新生命带入世界。这与神原来的美意,生养众多和耕种土地的祝福是背道而驰的。由于人过度的开发和利用地球上的资源,目前的环保污染和温室效应是大自然对人类的反扑和报复。

d. 团契成了放逐

神起初造人是要与人有美好的团契和亲密的交流。当人犯罪后,这美好的团契已经成为历史。神将人逐出伊甸园,是出于神的忿怒,也是神的管教。人不应该挑战神的权柄去攫取那不属于他们的东西。伊甸园的门子永远为他关闭。现在人不仅与别人疏离,并且活在世上没有神。虽然神的管教是严厉的,但他也为人预备着了出路。基督的福音就是那条让人回归之路。基督使人人与神和好,使浪子能

回头。重新回到天父的怀抱,重新享受伊甸园美好的团契关系。

e. 生命成了死亡

神说:你吃的日子必定死(创3:17)。从咒诅,破碎,劳苦到放逐,我们看到这句话逐步的被应验。亚当如何的死呢?创世记第五章将有更仔细的探讨。被逐出伊甸园后,亚当在地上的寿命还有八百多年(创5:3)。亚金森认为:这里的死,不单是指肉体的结束,更是一种改变。这种改变有两个层面,首先是从园内到园外,其次是从有神到无神的疏离。死亡意味着改变,从园中的福,自由,活力,团契,变成在东门外,捆绑,劳苦和疏离。死亡在世人的心目中成了一种无奈的恐惧,想逃脱却永远无法胜过的敌人。唯有神的儿子,耶稣基督,道成肉身,为人类开启了进入永恒生命之门。

2. 重生

人被逐出伊甸园后,虽然与神疏离,失去了与神团契的关系,但神已经为人预备了回归之路。神应许女人的后裔将击伤蛇的头(创3:15)。这是预表那将要来的基督,会击败蛇所代表的邪恶势力,让人能够得重生。女人的后裔耶稣基督为信靠他的人带来了以下几个方面的转变:

a. 拒绝变接纳

从神的忿怒之子变

成为神永恒的后裔。

b. 捆绑变释放

从捆绑的人变成得自由和被释放的人。

c. 失败变得胜

从失败和一塌糊涂的生命变成得胜的人,在神的家中有宝贵的应许和盼望。

d. 耻变荣耀

从赤身露体和躲避神的羞耻变成披上义袍的荣美和荣耀。

e. 堕落变更新

从堕落不蒙神所喜悦的生命变成有重生和更新的生命。

神将人驱逐出伊甸园原是有他的善意和计划,因为若他们也吃了生命树的果子,他们就永远落在这破碎的景况中。逐出后的亚当必然深思如何才能回复那旧日的关系。在东门的敬拜与献祭也是想与神复和的心愿。将夏娃命名为众生命之母想必是这心愿的延续,希望有朝一日那后裔会来到。保罗在加拉太书3:16节中指出的那位子孙,正是指耶稣基督。他是人重生的苗裔,

是万物更新的火种。

问题:

1. 人悖逆神之后所带来的变动是什么?今天,哪些方面是你所关注的?
2. 你如何看待神所说的这句话:你吃的日子必定死。这死对亚当和现在的我们的意义是什么?
3. 神为犯罪的亚当和夏娃预备了什么?从用皮子为人作衣服告诉了我们神的心意是什么?

祷告:

亲爱的天父上帝,我们感谢赞美你!你的慈爱上及诸天,你的信实直到万代。始祖犯罪为人带来了与神的疏离,也给人种下了许多的苦果。祝福成了咒诅,人与人的关系破裂,生命笼罩在死亡的阴影下。感谢主耶稣道成肉身,死在十字架上,成为我们的救赎。愿圣灵启开我们的心眼,不要享受罪中之乐。承认基督救赎的恩典。天天认罪悔改,作一个重生敬虔为主而活的人。祷告奉耶稣基督的圣名求。阿们!

以马内利

主耶和華是賜福的神

◎ 杨坚



命的宝贵福分。比如,许多人在重病或即将死亡时的强烈恐惧不安,从某种角度和一定程度上体现了对来世灵魂生命丧失的本能反应。如莱尔(R.C.Ryle)所提出的“疾病可以提醒他们(每一个人)终有一天要面对神的问题”。在这样的时刻,唯有基督的真实同在是安慰的来源。不仅非基督徒,即便号称基督徒的,“许多人的信仰并不是建立在稳固的根基上,当患病的时候,就显示他们的‘基督徒’在困难时不能带来安慰。”

2. 神在今世赐给各样的属灵福分,让人过上“在地如在天”的日子。“我们主耶稣基督的父神,祂在基督里曾赐给我们天上各样属灵的福气”(弗1:3)如钟马田评论的,神在基督徒活着的今世,就已经赐给所有基督徒这些属灵的福分。他们也是借着圣灵而赐下的,集中体现在信徒靠圣灵动工引领去努力塑造美好的属灵

品格。今生到死亡之时的属灵品格决定信徒永恒的命运,包括是否真正适合在天堂,以及在天上得到多少的赏赐。莱尔写到:“人在死后就不再更新了;……在我们离开世界的那一天,我们就进入一个永远的状态。”思布真同样说到:“死亡不会改变人的(属灵)品格,死后我们不能指望再会有改善。”属灵福分还能够让信徒在纷纷扰扰的今世生活中,过上“在地犹如在天”的日子。当信徒富足时,“耶和華所赐的福使人富足,并不加上忧虑”(箴言10:22)。当信徒缺乏时,“我知道怎样处卑贱,也知道怎样处丰富,或饱足,或饥饿;或有余,或缺乏,随事随在,我都得了秘诀”(腓4:12)。这就是加尔文和莱尔都谈到的神所赐的幸福,不用于世人所说的。

时的属世福分。这些属世福分其实不能让人心真正得到长久满足。但另一方面,神也眷顾基督徒,在他们生活在世上时,赐给他们很多的属世福分。“我们的神必照祂荣耀的丰富,在基督耶稣里,使你们一切所需用的都充足”(腓4:19)。如加尔文说的,“尤其对于信徒,更应当把今世看为神是仁慈的的一种证明,因为这一切是要促进他们的救恩。我们在今生的各种幸福中,首先尝到神爱的滋味,好使我们再希望(来世)神爱的完全显现”。因此,神赐予基督徒今生的属世福分,不应该被轻视。显然,上述的各种福分,是神因为基督的缘故而赐下的。主耶稣应许基督徒,“……常与你们同在,直到世界的末了!”(太28:20)。愿更多的人去寻求神特别赐予的福分。“寻找,就寻见”(太7:7)。

来源:中信

圣经在创世记就开宗明义地写到,耶和華神在人类“被造的日子”就赐福给人类(创1:28;创5:2),而且应许“必赐福与义人”(诗5:12)。神是在耶稣基督里把特别的福分赐给所有的基督徒。那么,赐福的神到底会赐给人什么样的福分?不仅不信之人常常茫然无知,甚至不少基督徒对这些也不甚了了。对于神是赐福的神的更健全的认识,将让人明白一个人在信主之后,尽管“我们进入神的国,必须经历许多艰难”(徒14:22),其实已经是何等有福!

1. 神赐的最大福分是灵魂生命,是“极重无

比,永远的荣耀”神给基督徒最大的福分就是“在来世必得永生”(可10:30),而且基督徒“是已经出死入生了”(约5:24)。这实在是“关乎万民的大喜的信息”(路2:10),也就是福音。这巨大的福分完全是以神的爱子耶稣基督的十架受死为代价,让信从基督的人能够得到。因为“神爱世人,甚至将祂的独生子赐给他们,叫一切信祂的不至灭亡,反得永生”(约3:16)。“永生”的灵魂生命这一福分极其巨大,是人在今生能够得到的任何其他福分,包括在今世“赚得全世界”的福

分,都不能与之相提并论。因此,耶稣如此说:“人若赚得全世界,赔上自己的生命,有什么益处呢?人还能拿什么换生命呢?”(太16:26)。这句中的“生命”明确指来世的灵魂生命(soul)。永生的灵魂生命乃是“神要我们成就”的“极重无比、永远的荣耀”(林后4:17)。但是,除非圣灵的光照引领,人有限的心智不能明白这点,因为“神为爱祂的人所预备的,是眼睛未曾见过,耳朵未曾听闻,人心也未曾想到的。”(林前2:9,新译本)神通过不同的方式提醒目光短浅的人在今世要意识到获得灵魂生